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COMITE DE DIRECTION 
 

Procès-verbal N°08 

                              
 

Réunion du mardi 30 janvier 2024 à 19 h 00 
Au siège du District  
                                                                                                                                                                              
Président :  M. Marc ROUTIER  
 
Membres participants : 
Mmes Sabrina CHARPENTIER – Nathalie YVELAIN - Karine PAIS. 
Mrs Daniel RESSE – Bruno FARINA - Johnny DELHOME - Patrice LECHER – Jean-Luc GIFFARD 
- Arnaud SABLIERE - Radhouane M’BAREK - Charles-Henri RAMARQUES - Patrick GOSSE - Eric 
MOERMAN – Pascal LEBRET. 
 
Assistent à la réunion :   
Mme Gladys ESPRIT, Secrétaire Administrative et Comptabilité 
M.  Jean-Pierre LEVAVASSEUR, Conseiller du Secrétaire général     
M. Ludovic PERRE, CTRS 
M. Morgan DEWILDE, CTD-DAP 
M. Jacques FECIL, Président de la CDA     
M. Emmanuel AUBERT, Co-responsable du pôle Arbitrage                                                       
M. Lionel BOLAND, Président d’honneur du DEF 
 
Absents excusés : 
Mme Bénédicte MOMBO – Mrs Nicolas CRIBIER - Jean-François MERIEUX (membres du 
Comité de Direction) 

M. Sauveur CUCURULO, Conseiller du Président                                                        
M. Henri HAIRON, Secrétaire honoraire du DEF    
 

 

Le président, Marc ROUTIER, souhaite la bienvenue à Gladys ESPRIT et à Morgan DEWILDE, 
qui sont ce soir les salariés invités de notre Comité de Direction. 



      

 

1. Adoption des PV du Comité de Direction n°6 du 7/11/23 mis en ligne le 
28/11/23 – n°7 du 8/12/23 mis en ligne le 11/12/23. 

   
Ces deux PV n°6 et 7 sont adoptés à l’unanimité. 

 
 

2. Condoléances / Félicitations/Soutien :    
 

Condoléances 
 
Au nom du Comité de Direction, le président adresse ses condoléances : 

- A notre ami, Charles-Henri RAMARQUES, pour le décès de sa sœur. 

- A Sébastien LEMARIE, membre de la CDPA et arbitre pour le district, pour le décès de 

sa maman. 

- A Laurent FOLLIN, membre de l’observatoire des comportements et de la CDTIS, pour 

le décès de sa sœur. 

- Au club de Romilly Pont Saint Pierre pour le décès de son joueur vétéran Yohann 

PICARD. 

- Au club de l’Evreux FC27 pour le décès de Louis BORY, plus connu sous le nom de «P’tit 

Louis» qui fut éducateur de l’EVREUX AC puis de l’EVREUX FC 27. 

- Au club de La Bonneville pour le décès de son éducateur Aymeric MESTDAG. 

- Au club de l’US Cormeilles Lieurey pour le décès de son vice-président Yves LECACHEY. 

- A Pascal FOIRET pour le décès de sa maman et à Guillaume FOIRET, membre de la 

commission Observateurs, pour le décès de sa grand-mère. 

- A Benjamin LAMARD, membre de la CDPA, pour le décès de son neveu. 

 

Félicitations 
 
Au nom du Comité de Direction, le président adresse ses félicitations : 
- A Morgan DEWILDE pour la qualité du pilotage du dispositif « Carton Vert » puisque nous 

sommes un des cinq sites « pilotes » français concernant ce dispositif. J’en profite 

également pour vous dire que ce dispositif, concernant aussi en grande partie l’arbitrage, 

sera dorénavant piloté par Mathieu MOULIN. 

- A Aurélien FERREIRA, éducateur de St Sébastien, et membre de différentes commissions 

du District, retenu dans le cadre du « Projet pilote Mixité Sociale » de la FFF en 

collaboration avec la Ligue de Football de Normandie. Ce projet concerne les projets 

« Label » et « Toutes Foot » et il convient de féliciter également Sabrina CHARPENTIER, sa 

tutrice, également membre de notre Comité de Direction. 

 

Soutien : 



 
Au nom du Comité de Direction, le président adresse son soutien : 

- Au district de la Côte d’Opale pour les inondations dont il a été victime en novembre 

dernier et auquel nous avons envoyé 100 ballons pour venir en aide aux clubs sinistrés. 
 

3. Le mot du président :  
 

« Le président, Marc ROUTIER, adresse ses vœux et souhaite une très belle année 2024, que 
vous soyez élus, salariés, bénévoles, footballeurs, footballeuses, éducateurs, éducatrices, 
arbitres, dirigeantes ou dirigeants des clubs, parents et supporters. Que l’année 2024 soit 
placée sous le signe du plaisir de jouer, de la sérénité, du respect, du fair-play et du calme sur 
et autour des terrains. Dernier souhait, que chacun reste dans son rôle, respecte celui des 
autres afin d’éviter les conflits pour que notre foot reste et demeure un plaisir. Enfin, dans un 
monde où beaucoup de gens entretiennent la sinistrose, faisons partie de ceux qui rendent 
les choses plus joyeuses et soyons toutes et tous positifs. Notre rôle est de mettre en valeur, 
d’honorer, de fêter. Nous représentons le sport et la jeunesse, et les jeunes doivent avoir des 
personnes positives autour d’eux. 
 
Nous avons atteint le 16 janvier dernier la barre fatidique des 20 000 licenciés. Ce chiffre met 
en avant le formidable travail réalisé depuis des années au district par les bénévoles et les 
salariés. Il souligne également le travail réalisé dans les clubs pour continuer d’accueillir ces 
nouveaux licenciés. La progression actuelle par rapport à la saison passée est d’environ 5% et 
c’est au niveau des plus jeunes que la progression est la plus importante. La seule progression 
moins importante de notre district se situe au niveau des féminines et nous verrons, plus tard 
dans ce Comité de Direction, que des actions vont être menées, notamment au niveau des 
seniors féminines.   
Les idées reçues négatives qui disent que la France n’est pas un pays sportif sont donc battues 
en brèche car la tendance à la progression est vraie également dans d’autres sports que le 
football. Alors réjouissons-nous de cette situation et délivrons le message positif dont notre 
football a besoin.  
 
Les nouvelles pratiques continuent de progresser dans notre district. Cette progression a lieu 
grâce à la mise en place des terrains Foot5 avec le Foot en Marchant, le Foot à 5, le Foot à 8. 
Le Futsal continue également sa progression, notamment grâce à la nouvelle organisation 
mise en place dans le district et malgré la difficulté toujours importante pour obtenir des 
gymnases, notamment financières. Enfin le Futnet, qui vient de rejoindre le giron fédéral 
depuis le début de cette saison, est très bien représenté dans notre département avec deux 
clubs à un niveau important. Nous sommes sollicités, concernant les locations 
d’infrastructures pour ces pratiques et nous devrons avoir une réflexion à ce sujet pour ne pas 
voir les dépenses du district s’envoler, du fait que la mise à disposition gratuite est de moins 
en moins la règle pour beaucoup de collectivités. De manière générale il faut maitriser nos 
dépenses et certains reflexes de toujours plus dépenser devront être revus, même si la 
situation financière du District est saine. Il faut veiller à réduire la voilure dans certains 
domaines, notamment sur certains frais de déplacement qui sont trop exagérés. 
Dans un autre domaine, il faut que vous sachiez que chaque arbitre et leur club viennent 
d’avoir un courrier faisant le point du nombre d’arbitrage qu’ils ont réalisé depuis le début de 



la saison. C’est un bon indicateur, particulièrement pour les clubs qui connaissent la situation 
du nombre de matchs réalisés par chacun de leurs arbitres depuis le début de la saison. C’est 
grâce au logiciel de désignations automatiques que cette situation a pu être faite et un autre 
point sera fait auprès des clubs et des arbitres, avant la dernière partie de la saison. Merci à 
Mathieu, Muriel et Jacques pour cette mise en place très utile pour les clubs. 
Autre point, un travail d’analyse a été réalisé, notamment par Victor, concernant le nombre 
de licenciés dans chaque catégorie, en rapport avec le nombre d’équipes engagées. Chaque 
club n’ayant pas le nombre de licences requis, dans une de ses équipes, a reçu un courrier lui 
demandant, dans un premier temps, de se mettre en règle en vérifiant que tous les joueurs et 
joueuses sont bien détenteurs d’une licence. Une nouvelle vérification aura lieu dans quelques 
semaines pour voir si les licences manquantes ont bien été réalisées. Il est nécessaire de 
rappeler que faire jouer « non licencié », engage la responsabilité des éducateurs et des 
dirigeants du club concerné, notamment en cas d’accident. 
Je reviendrais également sur l’épisode des montées U13 en Ligue à la fin de la 1ère phase. Il 
s’agissait de faire monter plus d’équipes des deux ex-districts hauts normands, afin de 
respecter l’équité entre les deux ex-territoires haut et bas normands, puisque notre territoire 
(Seine Maritime – Eure) ne comptait que 2 groupes (1 R1 et 1 R2), alors que les ex bas 
normands avaient 3 groupes (1 R1 et 2 R2) pour un nombre d’équipes engagées sensiblement 
identique. D’abord les clubs du district de l’Eure ont voté lors de l’AG du 13/12/23, ce principe 
a une très grande majorité. Ensuite l’ensemble des clubs normands ont voté lors de l’AG du 
Ligue le 21/12/23, ce principe, également, à une très grande majorité, mais une petite erreur 
dans les documents de présentation, lors de l’AG de la LFN, est venue semer la confusion. 
Depuis la semaine dernière les choses sont rentrées dans l’ordre, les textes sont parus 
officiellement sur le site de la Ligue et les clubs du District de l’Eure bénéficieront des montées 
qu’ils méritent, depuis la D1, la D2, la D3 et aussi la D4, puisque ces décisions de montée en 
Ligue, ont des conséquences à tous les niveaux de notre pyramide. Ce sujet a suscité bon 
nombre de débats pertinents, notamment il a mis l’accent sur la nécessité ou non de faire 
monter autant d’équipes U13 en Ligue et de se demander s’il ne serait pas plus judicieux de 
resserrer un peu plus l’élite, en Ligue, comme nous l’avons fait récemment pour les U15 et les 
U18. C’est un travail qui devra être mis en place, prochainement, au niveau de la Ligue, et qui 
entraînera des conséquences sur nos championnats de District. La première étape qui vient 
d’être validée, visait à rétablir l’équilibre entre les territoires, la deuxième sera de définir dans 
quelle proportion nous devons resserrer notre élite. 
Le dernier point de cette introduction concerne l’ambiance dans certains clubs, liée à la 
relation avec les parents. Vous avez sans doute vu dans la presse ces dernières semaines les 
difficultés rencontrées par la direction et les éducateurs d’un club de notre district concernant 
l’omniprésence, voire l’agressivité de certains parents de la catégorie U11. Le rôle des 
instances, district ou ligue, n’est pas de faire de l’ingérence dans les clubs mais quand un ou 
plusieurs éducateurs sont mis en cause concernant le contenu de leurs interventions auprès 
des jeunes, notre rôle est de vérifier que le contenu de ce qui est fait, est conforme aux 
préconisations fédérales. Dans le cas concernant un club de l’Eure, une première rencontre a 
eu lieu avec les représentants du club et une rencontre sur le terrain devrait avoir lieu 
prochainement afin de valider la pertinence de ce qui est fait sur le terrain. Ce sujet de 
l’omniprésence des parents est un sujet qui prend de l’ampleur, comme c’est parfois le cas 
dans le milieu scolaire. Ce sujet sera un des sujets qui devront être pris en compte dans le 
cadre de la mise en place du projet « Touche pas à mon Foot » 



En cas de besoin, il est rappelé que l’aide juridique de l’AVEDACJE peut être mise en place 
pour les dirigeants de clubs en difficulté ». 
 
 

4. Point d’avancement des compétitions : 
 

Bruno FARINA, secrétaire général, présente le point des compétitions. 
 
Si les intempéries perdurent et que d’autres journées doivent être reportées, il faudra étudier 
la situation et éventuellement prendre des décisions concernant certaines compétitions. 
 

BILAN MATCHS REPORTES au 29/01/24 

 
 
SENIORS D1 :                        2 matchs reportés au 3/03 – 31/03 (7 à repositionner) 
 
SENIORS D2 Groupe A :      1 match reporté au 25/02 (7 à repositionner) 
 
SENIORS D2 Groupe B :      2 matchs reportés au 25/02 – 3/03 (7 à repositionner) 
 
SENIORS D3 Groupe A :     5 matchs à repositionner     
 
SENIORS D3 Groupe B :      2 matchs reportés au 25/02 (8 à repositionner) 
 
SENIORS D3 Groupe C :     7 matchs reportés à repositionner 
 
SENIORS D4 Groupe A :      2 matchs reportés au 25/02 – 3/03 (6 à repositionner) 
 
SENIORS D4 Groupe B :      6 matchs à repositionner 
 
SENIORS D4 Groupe C :      1 match reporté au 25/02 (6 à repositionner) 
 
SENIORS D4 Groupe D :     7 matchs à repositionner 
 
COUPE DU MATIN L. BOLAND :             3 matchs reportés au 25/02 
 
CRITERIUM SENIORS FEMININ A 8 :    1 match à repositionner 
 
U18 D3 A 11 Groupe A :      1 match reporté au 3/02 
 
U18 D3 A 11 Groupe C :      2 matchs à repositionner 
 
CRITERIUM FEMININ U18 A 8 : 1 match reporté au 17/02 (1 à repositionner) 
 
U13 D3 Groupe F :                         1 match à repositionner 



 
Criterium Féminin U13 A 8 :     2 matchs à repositionner 
 
FESTIVAL FOOT U13 :                  12 matchs reportés au 03/02 
 
FESTIVAL FOOT U13F :               24 matchs reportés au 10/02 
 
COUPE MANDLE :                          2 matchs au 25/02 
 
COUPE DES RESERVES :              4 matchs au 25/02 
 
COUPE U18 M.Berthois :           1 match au 3/02 
 
 

5.  Mouvements dans les structures :  
 

Bruno FARINA, secrétaire général, présente les mouvements dans les structures pour 
validation par le Comité de Direction. 

• Groupe de travail sur baisse des seniors F. : Au vu de la baisse des licenciées 

féminines, notamment en Senior F, le district de l’Eure a décidé de mettre en place 

un groupe de travail afin de mener des actions en faveur de l’augmentation des 

licenciées et des équipes féminines seniors. La composition du groupe de travail ci-

dessous est validé par le Comité de Direction. 

 

 

 

 



 

• Karine PAIS dans la commission « Ethique et Citoyenneté » et « Observatoire des 

comportements ». Validé par le CD. 

• Hugo BOISSIERE dans la commission « Observateur » en tant qu’observateur 

jeunes. Validé par le CD. 

 

6. Présentation Projet TERRE DE JEU 2024 : 

 
Morgan DEWILDE, conseiller technique, présente le projet « TERRE DE JEUX 2024 » qui va être 
mis en place, par le District, en partenariat avec le Département de l’Eure.  
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Le président, Marc ROUTIER, rappelle qu’il compte sur la mobilisation de tous afin que nous 
soyons présents les 22 et 23/06/24 sur tous les sites « Terre de jeux 2024 » du département. 
 

 

7. Propositions de la Sous-Commission « Bénévoles » : 

 
Pascal LEBRET, président de la sous-commission bénévoles, fait un état des travaux de la sous- 
commission bénévoles : 
 
Valorisation Des bénévoles 
La Sous-commission du Bénévolat est la déclinaison, au district, de la Commission Régionale 
du Bénévolat de la Ligue. Ces missions au sein du DEF sont de décliner toutes les actions 
proposées par la Fédération et la Ligue et aussi de mettre en œuvre des actions propres au 
district. Pascal LEBRET, membre de la CRB et Président de la sous-commission présente ces 
actions et les personnes qui vont être distinguées, à savoir : 
 

- Médailles Fédérales 
Pour rappel ces médailles sont une action menée par la FFF et plus précisément la LFA. Elles 
sont contingentées par ligue et sont ensuite réparties équitablement entre chaque district. 
Les conditions d’obtention en sont assez contraignantes. Au titre de cette saison, nous avons 
proposé les récipiendaires suivants : 

- Plaquette fédérale : M. Henri HAIRON 

- Médaille d’or : M. Daniel RESSE 

- Médaille d’argent : Mme Sylvie SANSON 

 

                                 



- Médailles Fédérales Jeunes 
Dans la même démarche, nous bénéficions, au titre de cette saison, d’une médaille fédérale 
jeune. Cette médaille doit être décernée à un jeune âgé de 25 ans au maximum s’impliquant 
dans des projets et des actions tant au niveau de son club que vers les instances.  Pour cette 
saison, nous avons proposé : 

- M. Benjamin LAMART 

 

- Médailles Régionales de la LFN 
Cette action est initiée par la LFN. Elles sont destinées à récompenser les dirigeants qui 
évoluent avec assiduité et souvent dans l’ombre au sein de nos clubs et dans les instances. Le 
contingent attribué au district pour cet exercice est de 5 médailles que la commission décide 
d’attribuer aux récipiendaires suivants : 

- M. Arnaud SABLIERE 

- M. Michel BADIER 

- M. Gilles PORTOIS 

- M. Laurent AMELINE 

- M. Thierry ORCIERE 

 

- Journée des bénévoles et match de gala  
A l’initiative de la LFA et de la Fédération, chaque saison des délégations de bénévoles sont 
invitées à la « Journée des bénévoles » pour une manifestation festive associée à un match de 
gala.  Cette saison la manifestation se tiendra à Lyon, le samedi 23 mars 2024 à l’occasion du 
match amical de notre équipe de France qui sera opposée à son homologue de l’équipe 
d’Allemagne. La délégation du district sera composée de 7 personnes. Ils rejoindront, en 
minibus, la délégation normande à la gare de Lyon à Paris pour rallier Lyon en TGV. 
L’intendance sera ensuite assurée par les services administratifs de la LFN et la CRB.  Le retour 
se fera par les mêmes moyens de transport le dimanche 24 mars 2024.  
 

- Week-end des jeunes dirigeants à Clairefontaine  
La LFA, à l’origine de cette action, a retenu les 20 et 21 avril 2024 pour recevoir la délégation 
de la LFN. Elle consiste à convier des dirigeants et bénévoles licenciés depuis cinq saisons ou 
moins à passer un week-end au cœur des installations du CNF Clairefontaine. Pour le district 
ce sont cinq de nos jeunes dirigeants qui vont bénéficier de ce séjour au sein du temple 
technique de notre football national. 
Afin d’encourager les jeunes bénévoles qui souhaitent s’investir dans les clubs, la commission 
décide de demander aux présidents des cinq clubs qui ont dans leurs effectifs le plus grand 
nombre de jeunes dirigeants de proposer l’un d’entre eux. La commission se prononcera alors 
sur la recevabilité des candidats proposés par les présidents des clubs concernés. 
 

- Challenge de fidélisation des dirigeants  
La CRB a décidé de la reconduction de cette action initiée à la LFN. Le but étant de 
récompenser nos dirigeants les plus fidèles (détenteur de licence dirigeant depuis 18 ans et 
plus) en les conviant à passer une journée de découverte sur les installations du CNF de 
Clairefontaine (accompagnés de leur conjoint ou enfant). Les appels à candidatures seront 



réalisés dans les prochaines semaines et la liste des bénévoles retenus sera soumise à la 
validation de la présente commission.    
 

- Médailles du DEF 
Initiée pour la 1ère fois l’an dernier, nous vous proposons de reconduire cette action envers 
nos bénévoles pour cette saison. Elle sera relancée très prochainement au moyen d’appel à 
candidature sur le site du district et directement auprès des Présidents de clubs. Au terme de 
cet appel, la sous-commission se réunira le 06 mai pour examiner la recevabilité des 
candidatures reçues et les proposera pour validation au Comité de Direction.   
 
Le président, Marc ROUTIER, remercie Pascal LEBRET et l’ensemble de la sous- commission 
pour l’important travail réalisé et souligne la nécessité de celui-ci qui est réalisé par les 
bénévoles au district et au sein des clubs eurois. Nous ne remercierons jamais assez les 
bénévoles de notre football.  
La remarque est également faite que beaucoup de bénévoles ne se déplaçant pas pour venir 
obtenir leurs récompenses, il sera nécessaire, à l’avenir, que les membres du Comité de 
Direction du District, aillent, dans les clubs pour y récompenser les récipiendaires, à l’occasion 
d’une assemblée générale, par exemple. 
 
 

8. Validation des textes :  
 

- Règles concernant les arrêtés municipaux 
 

Le président Marc ROUTIER, présente en préambule les règles qui vont être proposées, à la 
suite des arrêtés municipaux.  
En effet, la saison dernière, notre Comité de Direction a décidé de supprimer la cellule de 
veille, qui, à l’origine devait être un service et une aide au club et qui, finalement, était devenu 
par contournement, au fil du temps, un outil « d’arrangement » qui servait autant à éviter de 
se déplacer et à jouer sur des terrains impraticables, qu’à remettre les matchs au dernier 
moment, lorsqu’une équipe avait des problèmes d’effectifs.  
Beaucoup de clubs nous avaient interpellé depuis le début de l’hiver (et continuent de le faire) 
sur les problèmes d’équité que cela posait, sur la façon dont ce système pouvait fausser 
certaines compétitions, sur le fait que certains clubs et souvent les mêmes, mettaient des 
« arrêtés municipaux » avec l’aide de leur mairie alors que leur terrain était jouable et aussi 
sur le fait de laisser se déplacer certaines équipes alors que le club savait pertinemment, que 
le match ne pourrait pas être joué.  
Le rôle des institutions et donc de notre Comité de Direction de District, est bien de faire en 
sorte d’avoir des textes qui permettent de faire avancer les compétitions, de privilégier la 
sécurité de tous, aussi bien en évitant les déplacements inutiles que les matchs sur des terrains 
dangereux, tout en préservant au maximum l’équité sportive. La volonté du Comité de 
Direction est également d’avoir des règles de décisions clairement établies, connues de tous, 
dans la plus grande transparence. 
C’est à cette, très difficile, équation aux multiples données que nous travaillons depuis de 
nombreuses semaines. Le président remercie les membres de la commission des 
compétitions, les salariés en charge du dossier, les membres du bureau pour l’ensemble du 
travail fourni sur ce dossier difficile. 



Gladys ESPRIT présente le fruit de ce travail de fourmi à l’ensemble des membres du Comité 
de Direction. 
Après des débats passionnés et constructifs, le Comité de Direction adopte l’ensemble des 
propositions avec 14 voix POUR et 1 ABSTENTION. Johnny DEL OMME s’abstient. 
Le nouveau texte concernant les « Arrêtés Municipaux - Article 8.bis » prend effet 
immédiatement et sera transmis aux clubs dans les prochains jours. 
 
Article 8 bis : Terrains impraticables  
 
La remise d’un match est généralement motivée par des cas de force majeure (gel, dégel, neiges, 
inondation). Dans ces éventualités, et sauf dispositions spécifiques figurant dans les règlements des 
compétitions de la Ligue ou des Districts, les prescriptions suivantes sont applicables. 
 
A) Cas général 
Lorsque les perturbations sont trop tardives pour en aviser à temps l’organisme gestionnaire et le club 
visiteur, l’arbitre désigné sera seul juge de l’impraticabilité du terrain. 
Si l’arbitre décide que le match peut être joué, sa décision sera souveraine. 
A défaut d’arbitre désigné officiellement, celui qui devra assurer la direction de la rencontre aura 
pouvoir de décision. 
 
 
B) Arrêtés municipaux interdisant l’utilisation de leurs installations  
 
 
Conformément à la disposition prise par l’association des Maires de France, le DEF reconnaît de 
manière formelle la validité de tels arrêtés lorsque l’interdiction a été portée par courriel à la 
connaissance du DEF pour les matches relevant de son autorité,  
L’interdiction devra faire l’objet d’une confirmation écrite à laquelle sera joint un exemplaire de 
l’arrêté municipal. 
 
L’ARRETE MUNICIPAL DOIT ETRE CONFORME, C’EST-A-DIRE AVOIR UN NUMERO 
D’ENREGISTREMENT DE MAIRIE A JOUR ET NON PAS ANTI-DATE. SI CE N’EST PAS LE CAS, CELUI-CI NE 
POURRA PAS ETRE PRIS EN COMPTE. 
 
Pour éviter un déplacement inutile au club visiteur et aux officiels, les clubs et organismes 
organisateurs prendront alors toutes dispositions pour traduire l’information dès sa réception sur leur 
site informatique, organe officiel de communication avec les clubs et les officiels. Dès lors, il relève de 
la responsabilité des parties intéressées au match de s’informer du maintien ou non des matches 
programmés par consultation du site officiel du D.E.F.  
 
Néanmoins, les organismes de gestion disposent de la possibilité de mandater un de leurs membres, 
qui, en relation avec l’autorité municipale, pourra constater l’état du terrain.   
Au vu de cette appréciation, si le Centre de gestion concerné estime que les intempéries ne sont pas 
de nature à affecter gravement le terrain et permettent le déroulement de la rencontre, la commission 
compétente aura toute faculté pour décider que le match sera déclaré perdu par pénalité pour le club 
recevant. Toutefois, cette sanction ne sera pas appliquée si le club a trouvé un terrain de repli 
correspondant aux normes exigées pour la compétition (art. 8 des présents règlements). Avant de 
prendre sa décision, la Commission pourra entendre le Maire ou son représentant, sur sa demande, 
ou l’inviter à fournir ses explications. 
 



Néanmoins, lorsque le nombre d’arrêtés municipaux, pour une journée considérée, aura conduit le 
DEF à reporter la totalité des rencontres, lesdits arrêtés municipaux ne seront pas décomptés au 
nombre des interdictions enregistrées. 
 
Dès lors qu’une rencontre n’a pu être repositionnée un week-end, la Commission gérant la compétition 
décidera de la date de la programmation en semaine. 
 
a) Arrêtés communiqués au plus tard le vendredi à 17 heures 00  
 
Le club recevant (ou la collectivité compétente) transmet l’arrêté municipal au secrétariat du District, 

DISTRICT@EURE.FFF.FR .  

 
Selon le mode de compétition (matchs en aller/retour, en phases, coupes…), et/ou le nombre d’arrêtés 
municipaux déjà pris par ladite commune, les matchs pourront être inversés ou reportés comme 
précisé, ci-dessous. 
La notification de ces modifications de matchs se fera par l’intermédiaire du site internet du DEF.  
 
a.1. Matchs en aller/retour 
 

- 1ère ou 2ème interdiction pour l’équipe concernée  le match sera reporté à une date 
ultérieure par la commission gérant la compétition 

- A partir de la 3ème interdiction pour l’équipe concernée  le match sera inversé dans 
la mesure du possible. Les rencontres aller et retour pouvant ainsi être disputées sur 
le même terrain.  

 
a.2. Matchs en phases et/ou coupes 
 

- Dès la 1ère interdiction, les matchs seront inversés dans la mesure du possible. 
 
a.3. Plateaux U7 à U11 (filles et garçons) 
 

- Les plateaux seront annulés 
 

b) Arrêtés municipaux communiqués après le vendredi 17 heures : 
 
Obligation du club recevant : 
- Afin de permettre au(x) club(s) visiteur(s) et aux officiels de prendre toutes leurs dispositions, il 
appartiendra au club recevant concerné, au moins 3 heures avant le début de la rencontre (2 heures 
pour les matchs/plateaux du samedi matin) d’informer directement le (ou les) club(s) ainsi que le 
District et la CDA de l’interdiction prononcée en lui communiquant, obligatoirement par courrier 
électronique envoyé de l’adresse officielle du club (domaine « lfnfoot.com »), telle qu’apparaissant 
obligatoirement dans l’application « Footclubs » (cf. article 4 des présents Règlements Généraux), un 
exemplaire de l’arrêté municipal et la fiche  énumérant les rencontres concernées.  
 
b.1.  Matchs en aller/retour, en phases et coupes 
 
Action à entreprendre par le club hôte : 

1 - Faire un mail de l’adresse officielle du club (n°duclub@lfnfoot.com) pour informer son (ou 

ses) adversaire et les instances, et mettre en copie : 

- Le secrétariat du District : DISTRICT@EURE.FFF.FR 

mailto:DISTRICT@EURE.FFF.FR
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- La Commission Départementale des Arbitres : cdarbitresarretes27@lfnfoot.com 

-   Joindre au mail une copie de l’arrêté municipal et le formulaire de transmission d’interdiction 
dument complété.  

 
2 - Téléphoner  
 - Au correspondant du club visiteur 

- Au responsable de la commission des arbitres (06.27.15.43.81) pour qu’il puisse avertir 
l’arbitre de la rencontre (voir le repositionner sur un autre match) 

 
- Tout arrêté transmis moins de 3 heures avant le match concerné ne pourra être retenu, les équipes 
et officiels devront alors se déplace et une feuille de match devra être établie.  
 
Pour rappel :  
- Faute d’arrêté municipal de fermeture, seul l’arbitre a autorité pour déclarer le terrain impraticable. 
 
- Le District aura la possibilité de mandater un de ses membres pour constater l’état du terrain en 
présence d’un représentant de la collectivité locale concernée, un rapport sera alors établi, par le 
membre désigné, à l’intention de la Commission des compétitions. 
 
- Tout club ne respectant pas cette procédure se verra infliger une amende dont le montant est fixé 
par le Comité de Direction du DEF et figure dans l’annexe financière du district. 
 
- En cas de manquement à ces dispositions, tous les déplacements effectués inutilement seront portés 
au débit du club fautif, aussi bien ceux de l’équipe visiteuse ainsi que des arbitres et éventuel 
observateur.  
 
b.2.  Plateaux U7 à U11 (filles et garçons) 
 
Action à entreprendre par le club organisateur qui décide d’annuler son plateau : 
 

1 - Faire un mail de l’adresse officielle du club (n°duclub@lfnfoot.com) pour informer son (ou 

ses) adversaire et les instances, et mettre en copie : 

- Le secrétariat du District : DISTRICT@EURE.FFF.FR 

- La Commission Départementale des Arbitres : cdarbitresarretes27@lfnfoot.com 
(uniquement pour les U11) 

2 - Téléphoner  
 - Au correspondant des clubs visiteurs 

- pour les U11, au responsable de la commission des arbitres (06.27.15.43.81) pour qu’il puisse 
avertir l’arbitre de la rencontre (voir le repositionner sur un autre match) 

 
C) Terrains jugés impraticables  
 
En cas d'impraticabilité du terrain sans Arrêté Municipal, une feuille de match doit impérativement 
être établie. 
Lors du repositionnement du match, la rencontre sera inversée. 
Dans le cas de non-établissement de feuille de match, cela entrainera match perdu par pénalité à 
chacune des équipes avec application de l'amende financière. 
 
D) Conséquences des matchs reportés sur les compétitions :  
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Tableau synthétique de traitements des matchs repositionnés suite à un arrêté municipal ou/et un 
terrain déclaré impraticable. 
 
Dans le traitement de tous les cas énumérés, il convient de se référer au tableau synthétique, ci-
dessous : 
 
- Dans l’interprétation de ce tableau, Il est précisé que l'équipe désignée A est l'équipe recevante 
initialement et l'équipe désignée B est l'équipe initialement visiteuse. 
 

COMPETITIONS PAR MATCHS ALLER-RETOUR  
Les 2 premiers ARRETES MUNICIPAUX 

MATCH INITIAL A B 

ARRETE MUNICIPAL AVANT VENDREDI 17 H 00 = match reporté par le secrétariat 

MATCH REPOSITIONNE  A B 

  

MATCH INITIAL A B 

ARRETE MUNICIPAL APRES VENDREDI 17 H 00 = PROCEDURE AM  

MATCH REPOSITIONNE  A B 

  

A partir du 3ème ARRETE MUNICIPAL 

MATCH INITIAL A B 

ARRETE MUNICIPAL AVANT VENDREDI 17 H 00 

Si possibilité de l'inverser le même week-end B A 

Si le jour J : nouvel ARRETE MUNICIPAL =  
PROCEDURE AM et le match sera repositionné  

A B 

Si le jour J Terrain impraticable, le match sera repositionné  A B 

  

MATCH INITIAL A B 

ARRETE MUNICIPAL AVANT VENDREDI 17 H 00 

Si impossibilité d'inverser le même week-end  
le match sera REPORTE ET INVERSE  

B A 

  

TERRAIN IMPRATICABLE PAR DECISON DE L’ARBITRE  
OU ARRET DU MATCH POUR TERRAIN IMPRATICABLE 

MATCH INITIAL  A B 

MATCH REPOSITIONNE  B A 

  

PAS D'ARRETE MUNICIPAL  
MAIS LE CLUB RECEVANT A PREVENU LE CLUB VISITEUR DE NE PAS SE DEPLACER  

En cas d'impraticabilité du terrain sans Arrêté Municipal, une feuille de match doit être établie.  

Dans le cas de non-établissement de feuille de match, cela entrainera match perdu par pénalité à 
chacune des équipes avec application de l'amende financière. 

 

Etant précisé que les matchs aller-retour pourront avoir lieu sur le même terrain 



 

COMPETITIONS EN PLUSIEURS PHASES ET COUPES DU DEF 
  

MATCH INITIAL A B 

ARRETE MUNICIPAL AVANT VENDREDI 17 H 00 = match inversé si possible 

ACCORD DU CLUB ADVERSE  B A 

  

MATCH INITIAL A B 

ARRETE MUNICIPAL APRES VENDREDI 17 H 00 = PROCEDURE AM 

MATCH REPOSITIONNE  B A 

  

MATCH INITIAL A B 

ARRETE MUNICIPAL AVANT VENDREDI 17 H 00 

si possibilité de l'inverser le même week-end  B A 

si le jour J nouvel ARRETE  MUNICIPAL =  
PROCEDURE AM et le match sera repositionné  

A B 

si le jour J Terrain impraticable, le match sera repositionné  A B 

  

MATCH INITIAL A B 

ARRETE MUNICIPAL AVANT VENDREDI 17 H 00 

si impossibilité d'inverser le même week-end,  
le match sera REPORTE  

A B 

  

TERRAIN IMPRATICABLE PAR DECISON DE L’ARBITRE OU  
ARRET DU MATCH POUR TERRAIN IMPRATICABLE 

MATCH INITIAL  A B 

MATCH REPOSITIONNE  B A 

  

PAS D'ARRETE MUNICIPAL  
MAIS LE CLUB RECEVANT A PREVENU LE CLUB VISITEUR DE NE PAS SE DEPLACER  

En cas d'impraticabilité du terrain sans Arrêté Municipal,  
une feuille de match doit être établie  

Dans le cas de non-établissement de feuille de match, cela entrainera match perdu par pénalité à 
chacune des équipes avec application de l'amende financière 

  

PLATEAUX U7 U9 et U11  
ARRETE MUNICIPAL AVANT VENDREDI 17H 

U7, U9 et U11 
Annulation du plateau par le 

secrétariat 

TERRAIN IMPRATICABLE APRES VENDREDI 17H - décision du club organisateur 

U7 et U9 
Appeler les clubs + envoyer un 

mail aux clubs et mettre en 
copie le district   



U11 
Appeler les clubs + envoyer un 

mail aux clubs et mettre en 
copie le district et la CDA 

 

 
 
Le non-respect de ces dispositions entraînera l’application des dispositions prévues à l’annexe 
financière du DEF.  
 
Il appartient à la commission en charge de la compétition de faire application de ces dispositions et 
également de procéder aux arbitrages utiles pour les cas éventuellement non prévus. 
 
 

8. Validation du challenge Jacques FECIL : 
 

Pascal LEBRET et Arnaud SABLIERE présentent le texte de règlement du « challenge Jacques 
FECIL » visant à récompenser les arbitres les plus assidus. Celui-ci est adopté à l’unanimité. 
 
 

 
 

CHALLENGE « JACQUES FECIL » 
 

Objectifs : 
 
La Commission Départementale des Arbitres (CDA) du District de l’Eure de Football organise 
un challenge intitulé « Challenge Jacques FECIL » visant à récompenser l’assiduité des arbitres 
officiels, sans prise en compte de critères sportifs afin que toutes les catégories d’arbitres 
puissent être concernées sans distinction. 
 
Article 1 : Participation  
 
Le « Challenge Jacques FECIL » est ouvert à tous les arbitres évoluant au niveau 
départemental, arbitres stagiaires inclus, sans inscription préalable. Le seul fait d’être arbitre 
officiel du DEF, titulaire de la licence ad-hoc, permet d’y participer.   
 
Article 2 : Conditions permettant à un arbitre d’être récompensé  
 
Afin de pouvoir être récompensé dans le cadre du « Challenge Jacques FECIL », l’arbitre doit 
remplir, à l’issue de la saison considérée, les critères suivants : 
 



▪ L’arbitre devra effectuer au moins vingt-cinq (25) week-ends au service de l’arbitrage. 
 
Précisions : Sont pris en compte à ce titre, les matchs officiels arbitres ainsi que la 
participation de l’arbitre aux réunions et formations organisées par la CDA ou la 
CDPA. Le fait qu’un arbitre officie sur plusieurs rencontres durant un même week-
end ou cumule durant un même week-end la participation à une réunion/formation 
+ un match d’arbitrage, ne sera comptabilisé que pour un seul week-end dans le 
cadre du présent challenge. 
 

▪ Si l’arbitre est concerné en raison de sa catégorie, il devra avoir effectué son test 
théorique obligatoire.  
 

▪ L’arbitre devra avoir transmis au DEF l’ensemble de ses rapports d’après-match. 
 

▪ A compter de la publication du règlement du présent challenge, l’arbitre ne devra 
avoir fait l’objet d’aucune indisponibilité tardive (une indisponibilité tardive est une 
indisponibilité dont le DEF est averti moins de 15 jours calendaires avant la date de 
la rencontre), ni d’aucune absence à un match officiel sur lequel il aura été désigné. 

 
▪ Toutefois, il est précisé que tout arbitre qui se sera vu infliger une sanction d’ordre 

disciplinaire sera exclu de ce challenge.   
 

 
Article 3 : Résultats du challenge 
 
A l’issue de la saison de référence, la Commission Départementale des Arbitres (CDA) du 
District de l’Eure de Football validera la liste des arbitres ayant rempli l’ensemble des critères 
visés à l’article 2 ci-dessus. 
 
Les arbitres ayant rempli lesdits critères feront l’objet de la récompense, sans qu’il soit 
nécessaire d’établir un classement et sans limitation du nombre d’arbitres pouvant y 
prétendre. 
 
Article 4 : Récompenses et dotation  
 
Les arbitres ayant rempli l’ensemble des critères visés à l’article 2, ci-dessus, se verront 
récompenser lors d’une manifestation du district et de la CDA en fin de saison. Il appartient 
au Comité de Direction du DEF de décider de la nature des récompenses qui seront offertes 
aux lauréats. 
 
Article 5 : Cas non prévus 
 
Les éventuels cas pouvant subvenir et non prévus au présent règlement seront tranchés par 
la Commission Départementale des Arbitres (CDA) du District de l’Eure de Football et si 
nécessaire par le Comité de Direction du District de l’Eure de Football. 
 



Il est précisé que, s’agissant d’un challenge spécifique, les décisions et résultats sont 
insusceptibles d’appel et de recours. 
 

 

 
12. Dates de la saison 2023 – 2024  

 
- 05/09/23 : Comité de Direction  

- 11/09/23 : IAJ au District  

- 11/11/23 : Soirée des trophées et des bénévoles HAC ou à Caen  

- 07/11/23 : Comité de Direction  

- 25/11/23 : Réunion arbitrage clubs D1 D2 D3 D4 au DEF  

- 13/12/23 : AG du District (financière) 18h30 à Beaumont le Roger  

- 30/01/24 : Comité de Direction  

- 8/02/24 : Remise des Labels Crédit Agricole au DEF 

- 09 et 10/03/24 : Finales Futsal DEF (St Sébastien de Morsent)  

- 26/03/24 : Comité de Direction  

- 06/04/24 : Festival départemental U13 G et F à Pacy  

- 18/04/24 : Tirage au sort des coupes de District chez Volkswagen Evreux 

18h (à confirmer) 

- 25/05/24 : Comité de Direction (à Clairefontaine) ou le mardi 28/05/24 si 

pas possible le 25/05  

- 28/05/24 : Comité de Direction (si pas possible à Clairefontaine le 25/05) 

- 29/05/24 : Inter district U13 G et F (à Pacy) 

- 08/06/24 : JND André Corbeau à l’hippodrome d’Evreux  

- 15 et 16/06/23 : Finales Coupes de l’Eure (à Vernon)  

- 22-23/06/24 : EURE Terre de jeux, Terre de Foot 

- 31/08/24 : Comité de Direction (à Clairefontaine membres CD et salariés) 

si pas le 25/05/24 

- Mardi 10/09/24 : AG élective et financière du DEF (lieu à définir) 

 

13. Questions diverses  
 

Johnny DEL OMME fait un point sur l’enquête concernant les brassages U13 et une 
potentielle mise en place pour les catégories U15 – U18. 

- La participation des clubs à cette enquête a été importante. 
- Le brassage U13 convient à une grande majorité des clubs. 
- La majorité des clubs est favorable à une mise en place sur les catégories U15 et U18. 
- Johnny DELHOMME est chargé par le Comité de Direction de proposer un groupe de 
travail sur ce sujet. Ce groupe de travail devra être validé par le Comité de Direction. 



14. Conclusion 

 
Un tour de table est réalisé : 
- Lionel BOLAND, ancien président du DEF et trésorier de la FFF, dit sa satisfaction de voir le 

District de l’Eure atteindre la barre des 20 000 licenciés et félicite l’ensemble des clubs et 

des membres du District pour cette réussite. 

- Patrick GOSSE, président de la commission « Nouvelles Pratiques » dit sa satisfaction de 

voir se développer les nouvelles pratiques notamment avec le Foot en marchant et le 

Foot5. Ces pratiques sont favorisées par l’arrivée progressive des terrains Foot5. 

- Marc ROUTIER, président du District, remercie à nouveau l’ensemble des membres du 

District et les membres du Comité de Direction, du climat de confiance qui règne au sein 

du District de l’Eure. Après avoir signalé qu’il était au service du football et des clubs eurois, 

il annonce qu’après une longue réflexion, il avait décidé d’être à nouveau candidat, au 

poste de président du District de l’Eure, pour la mandature 2024-2028. 

 

 
La séance est levée à 21h 
 
 

 
Le Président Marc ROUTIER                                                  Le Secrétaire Général Bruno FARINA 

      
 
 
 

 
 

Les présentes décisions sont susceptibles d’appel devant la commission d’Appel Régionale de 
la Ligue de Football de Normandie dans un délai de 7 jours à compter du lendemain de la 
parution sur le site internet, dans le respect des dispositions définies pat l’article 190 des 
règlements généraux de la L.F.N. 

 


